Svar till ovningsuppgifter, Diff & Trans II,

del 1

Varning: KAN INNEHALLA FELAKTIGHETER! Tacksam foer korrek-

tioner.
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Lu; = z, ug = ', u3 = y, uy = y'. Systemet blir da u| = us, u) =
f(t,ur,us)/m, uy = ug, ug = g(t, uq, uz)/m.

T=cre t Feet +3t+ 2,y =—dcie 3 + e + 2t — 1
Laat v = z'. Ger u;i1 = ce?’. Loes ut u och integrera igen (z' = u).
a) Linjrt oberoende. Lgser y" 4+ y = 0.

(
(b) Linjaert beroende pa —1 < t < 0 men lineart oberoende pa —1 <
t < 1. Nej.

. y==xvC —2cost
t ot
P b ot e te' 0
e sm_ht (b) A= e’ te @A={0 ¢ 0
0 et 0 €
0 0 &
Omvaend tidsriktning.

Se kap 9.1. (a) nod, instabil (b) sadelpunkt, instabil (c) spiral, instabil.

Ly = loearcsint
2
u=ce +cot —te™!

Picard’s sats, se kap 2.8.
(a)z?e®siny = C, (b)e™® arctan(e®) + ce™®
z = 2c1e' + co(1 + 2t)el, y = cie! + cotel

Laat y = z'. Tvaa jaemvikts/kritiska punkter: (0,0), center, stabil; och
(1,0) sadelpunkt, instabil.



